

# 彰显优秀传统文化 绽放精彩艺术之花

## 第二届中国马文化节暨首届内蒙古国际马文化博览会盛大开幕

**呼和浩特讯** 璀璨的星空照亮了千里草原,俊逸的七色马鬃寓意着永恒传承的蒙古马精神……8月18日晚,“永远的蒙古马——与世界共享”第二届中国马文化节暨首届内蒙古国际马文化博览会在内蒙古少数民族群众文化体育运动中心盛大开幕。

夜幕下的内蒙古少数民族群众文化体育运动中心乐曲悠扬、热闹非凡,沉浸在一片欢乐喜庆的氛围中。

开幕式现场的演出,采用超大型开放式

全景舞台,通过巨型LED大屏幕、彩幕,营造出北疆生态屏障、亮丽风景线、壮美内蒙古的雄浑气势。马仪仗队表演的《永远的蒙古马》、舞蹈《疾风烈马》、安达组合演奏的《风马》、主题曲《蒙古马》、马术表演《一往无前蒙古马》、蒙古族长调《牧歌》,一个个节目精彩纷呈,将传统深厚的民族文化与现代的艺术表达形式完美结合,生动演绎了蒙古马精神的丰富内涵。当五彩呼伦贝尔儿童合唱团用汉语和蒙古语唱起歌曲《我和我的祖

国》时,空中千架3D动态无人机编队先后立体呈现出一匹驰骋的骏马、八骏图、少女迎宾图以及“吃苦耐劳、一往无前,不达目的绝不罢休”的蒙古马精神字样,歌声与空中的美景交相呼应,现场观众被深深打动。

齐·宝力高大师与1000余名马头琴演奏员同时演奏马头琴经典曲目《万马奔腾》,180名鼓手擂鼓合奏,呼和塔拉的自然美景与大屏幕视频、激光灯相映衬,一幅“秋光有尽意无穷、万马奔腾山作阵”的巨型画卷呈

现在观众眼前,将开幕式的气氛推向高潮。

据了解,本届中国马文化节为期8天,主题为“世界马业格局和中国马业方略”,沿袭首届内蒙古国际马文化博览会“人与马的故事”主题,通过论坛、赛事、演出、展览、评选等形式,将活动打造成为国际型、综合型、互动型的新时代中国马文化重要品牌,建设内蒙古国家马文化示范区、呼和浩特世界马文化之都。博览会集中活动期间,将举办8大类41项活动。  
(王雅妮)

## 首届呼和浩特国际音乐夏令营让青城市民大饱耳福



**呼和浩特讯** 8月16日晚,首届呼和浩特国际音乐夏令营在呼和浩特开幕。据悉,此次夏令营为期五天,邀请了刘诗昆、鲍慧荞、韦丹文、吕思清、娜木拉、王绍武、马蒂·罗西等知名艺术家和音乐教育家参加,期间将举办多场国内外大师公开课教学、音乐教育人才培养专题讲座、艺术家音乐会、观摩演出、青少年音乐比赛等一系列专业音乐活动,吸引了来自全国各地的185名音乐少年

参加。

开幕式现场,民族音乐、中国音乐与世界音乐交相辉映。大提琴独奏家马蒂·罗西演奏的《意大利组曲》让听众领略到斯特拉文斯基的新古典主义风格;由内蒙古民族艺术剧院交响乐团演奏的《波罗乃兹舞曲》庄重不失欢快;我国著名钢琴演奏家刘诗昆演奏的内蒙古民歌《鸿雁》,通过民族音乐与西方乐器的完美融合,使音乐会的气氛达到了高潮。

据了解,此次夏令营由自治区党委宣传部、中央音乐学院、自治区文旅厅、自治区文联和内蒙古师范大学主办,旨在深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想与党的十九大精神,加快推进内蒙古民族文化大区建设,进一步提升内蒙古文化艺术事业发展水平,更好地发掘优秀音乐人才,给国内外优秀青少年音乐人才和音乐教育工作者搭建学术交流平台。  
(王雅妮)

## 弘扬蒙古马精神 展示内蒙古形象

**呼和浩特讯** 8月19日,由自治区党委宣传部主办的“弘扬蒙古马精神”系列丛书、主题声乐·器乐·歌舞合辑、艺术明信片首发仪式在内蒙古新华书店举行。

首发仪式由“马文化”系列图书、艺术明信片以及万马奔腾——蒙古马主题声乐·器乐·歌舞合辑三部分组成,包括蒙古马画册《神骏》、内蒙古好故事——弘扬蒙古马精神

先进人物事迹》《中国马产业蓝皮书》《蒙古马与草原文明》《中华马文化系列丛书》《内蒙古马文化与马产业研究丛书》及其“口袋书”、《马文化》邮资封片、音像制品《万马奔腾——蒙古马主题声乐·器乐·歌舞合辑》,集文化性、观赏性、收藏性于一体。

据了解,为大力弘扬蒙古马精神,充分发挥自治区马业传统优势和资源优势,并给

其提供坚实的文化基础和精神支撑,作为“首届内蒙古国际马文化博览会”的系列活动,今年4月以来,自治区党委宣传部组织内蒙古出版集团、内蒙古电影集团、中国邮政内蒙古分公司,分别就“弘扬蒙古马精神”系列丛书、主题声乐·器乐·歌舞合辑、艺术明信片进行了创作设计。

(郭惠心)

## 中行举办“听冬奥宣讲、绘中国梦想”主题活动

**本报讯** (记者 杨乐 通讯员 张桐)日前,在2008年北京奥运会举办11年、第11个“全民健身日”之际,中国银行举办“听冬奥宣讲、绘中国梦想”主题活动,邀请奥运宣讲团讲述奥运故事,组织定点扶贫地区青少年和中行员工子女共绘奥运长卷。

中国银行董事长刘连舸、监事长王希全、副行长林景臻,北京冬奥组委市场开发部部长朴学东,中国滑雪史上首位世界冠军郭丹丹等出席活动。

刘连舸表示,举办本次活动,就是为了让更多青少年了解冬奥、感受冰雪运动魅力,以金融的力量推动全民健身,促进体育强国。作为全球唯一“双奥银行”,中国银行

将继续发挥全球化、综合化优势,大力推动普及冰雪运动,以百年品牌传播奥运梦想,以实际行动落实奥运承诺,和社会各界一道,为建设体育强国作出更大贡献。

朴学东代表北京冬奥组委,高度肯定中国银行一直以来践行承诺、开展冰雪行动计划所作的不懈努力,并鼓励青少年积极参与体育运动,强身健体,报效祖国。

参加当日活动的百名青少年,有40人来自中国银行定点扶贫地区陕西咸阳。从2002年起,中国银行连续17年在咸阳的永寿、长武、旬邑、淳化四个县开展定点扶贫工作。自打响脱贫攻坚战以来,中行累计无偿投入扶贫资金1.7亿元,实施各类扶贫

项目261个,直接受益建档立卡贫困人口超过12万人,为促进当地贫困群众脱贫致富提供了有力支持。8月6日至9日,40位北四县学生受中行之邀,来北京参加为期四天的“冬奥夏令营”。

中行将一如既往地支持冰雪运动与冰雪产业发展,助力“三亿人”参与冰雪运动,为举办一届“精彩、非凡、卓越”的冬奥盛会贡献力量。

**中国银行**  
BANK OF CHINA

## 组织文稿写作培训 提升巡回演讲水平

**呼和浩特讯** 为庆祝中华人民共和国成立70周年和恢复司法行政工作40周年,大力宣传自治区司法行政工作的创业史和奋斗史,充分展示全区司法行政系统广大干部职工“守初心、担使命”风采,8月17日,自治区司法厅政治警务部组织培训处开展“守初心 担使命”司法行政系统英模巡回报告团培训活动,曾获“北中国之星”诗歌大赛优秀奖、草原文学奖,兼任《中国诗》“草原诗空”专栏主持、内蒙古文艺网总编辑、内蒙古文化影视艺术协会副主席的张世超担任培训主讲师,为全区司法行政系统中选出的15名英雄模范人物和先进典型进行培训。

此次深入基层巡回演讲旨在全区司法行政系统开展“不忘初心、牢记使命”主题教育中,进一步培育学先进、赶先进、做先进、树先进的浓厚氛围。自治区司法厅党委决定在全区司法行政系统推选出15名英雄模范人物和先进典型,组成巡回演讲报告团,分赴各盟市旗县市区和一线监狱、戒毒场所进行巡回演讲报告。

巡回演讲报告团成员包括呼和浩特市、包头市、巴彦淖尔市、通辽市、赤峰市、锡林郭勒盟、兴安盟等地的司法行政工作者和律师事务所的先进工作者,分为东、中、西三组进行巡回报告。

在文稿写作培训会上,张世超对15篇巡回演讲人物事迹稿提出了具体意见,从稿件的共性问题谈起,按照书写文章的一般顺序进行指导,具体从7个方面展开,即适合演讲时间的文章篇幅,贴切传神的个性标题,“一段落笔全篇定音”的开头,融合情节和故事的主体,有感而发的结尾,深化主题的背景,扣人心弦的语言。在“不忘初心,牢记使命”的信念和责任担当中贯穿情字、义字,使文章更加具体生动。

培训活动共计两天,演讲团成员在培训后,根据张世超老师提出的针对性意见,即时修改自己的文章,使巡回演讲所到之地,有所感动,有所感悟,展示出内蒙古司法行政干部队伍积极向上的良好精神风貌。

(自治区司法厅供稿)

## 履行志愿服务职责 扩大社区矫正成果

**呼和浩特讯** 经自治区司法厅积极争取和充分协商,2019年,内蒙古自治区政府分配了800名高校毕业生社区民生工作志愿者从事社区矫正工作。加上去年分配的正在基层司法所工作的800名志愿者,目前在全区1074个司法所从事社区矫正工作的志愿者达到1600名,平均每个司法所的高校毕业生志愿者超过1.5人,极大缓解了基层司法所社区矫正工作人员严重不足的问题。

2014年以来,自治区司法厅每年都要向政府争取分配高校毕业生志愿者到基层司法所从事社区矫正工作,6年来,累计有超过5000名高校毕业生志愿者曾经或正在基层司法所从事社区矫正工作,为全区社区矫正事业作出了重大的贡献。  
(自治区司法厅供稿)

